

舞阳县人民政府常务会议纪要

〔2021〕2号

舞阳县人民政府第80次常务会议纪要

2021年1月25日，县委副书记、县长张书民在综合楼二楼会议室主持召开县政府第80次常务会议，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神、河南省第十三届人民代表大会第四次会议和中国人民政治协商会议第十二届河南省委员会第四次会议精神，研究我县贯彻落实意见；传达学习全国、全省、全市安全生产电视电话会议精神，安排部署近期全县安全生产工作；传达学习省委办公厅、省政府办公厅《关于印发河南省统计违纪违法责任人处分处理建议实施办法的通知》（豫办〔2020〕31号）精神，研究我县贯彻落实意见；听取关于春节前访贫问苦慰问活动开展情况的汇报；听取研究涉及金大地项目拆迁有关遗留问题和坤都商业中心项目协议约定有关事项；听取2020年法治

政府建设工作有关情况汇报。会议纪要如下：

一、传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，研究我县贯彻落实意见

会议指出，习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话，深入阐述了贯彻新发展理念的新要求，深刻阐明了加快构建新发展格局的主攻方向，对我们全面贯彻党的十九届五中全会精神，具有重大现实意义和长远指导意义，各乡镇、各部门要认真学习领会，抓好贯彻落实。

会议要求，**一要提升政治站位**。各乡镇、各部门要站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”的高度，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实增强学习贯彻落实党的十九届五中全会精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉，真正做到学深悟透、入脑入心、指导实践。**二要提升发展本领**。要对党的十九届五中全会通过的“十四五”规划《建议》，原原本本学习、逐条逐段领悟，在整体把握的前提下，突出领会好重点和创新点，不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平。**三要抓好工作落实**。要在深刻领会《建议》精神的基础上，结合舞阳实际，理清思路，找准定位，明确目标，抓实载体，科学编制我县“十四五”发展规划。要持续抓好疫情防控、“六稳”“六保”、经济运行监测、三大攻坚、乡村振兴、民生保障、社会稳定等各项工作，充分释放发展潜力，激活发展动能，确保“十四五”开局之年迈好第一步，见到新气象，取得开门红，以优异的成绩庆祝建党100周年。

二、传达学习河南省第十三届人民代表大会第四次会议和中国政治协商会议第十二届河南省委员会第四次会议精神，研究我县贯彻落实意见

会议指出，1月17日到21日召开的河南省第十三届人民代表大会第四次会议和中国政治协商会议第十二届河南省委员会第四次会议，是在全省深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实党的十九届五中全会精神、习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神，开启“十四五”和全面建设现代化河南新征程的形势下，召开的一次重要会议。

王国生书记在大会上的重要讲话，站位全局、立足当下、放眼未来，发出了加快建设社会主义现代化河南的步伐，奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章，以优异成绩庆祝中国共产党百年华诞的有力号召，令人深受鼓舞，倍感振奋；尹弘省长作的政府工作报告，紧扣“两个高质量”的要求，总结成绩实事求是，分析形势全面透彻，确定目标切实可行，是一个高举旗帜、催人奋进的精彩报告，要认真学习领会，抓好贯彻落实。

会议要求，**一要认真学习领会**。各乡镇、各部门要把学习贯彻省“两会”精神，和学习贯彻党的十九届五中全会精神、习近平总书记视察河南重要指示精神、省委十届十二次全会暨省委经济工作会议精神结合起来，作为当前一项重要政治任务抓紧抓好，迅速把思想和行动统一到省委、省政府决策部署上来，进一步提升做好今年工作的信心决心。**二要抓好宣传贯彻**。县委宣传部要认真组织省“两会”精神宣传贯彻，通过电视台、政府网站、自媒体等多种渠道，把“两会”精神尽快传达到一线和群众中去，迅速掀起学习热潮，营造出共谋出彩的浓厚氛围。要做好企业家队伍的“两会”精神宣讲工作，坚定他们的发展信心，

为奋力取得开门红凝聚力量。三要科学谋划工作。要立足舞阳实际，围绕做好省政府工作报告中安排的八项重点工作，提前认领任务，谋划项目，抓实载体，为今年迅速打开工作局面奠定坚实基础。要深刻理解、准确把握我省“十四五”时期基本建成“四个强省、一个高地、一个家园”的现代化河南的战略目标，实现“八个更大”的发展目标，十二项战略行动和六个方面、十五项重点任务，更加科学地做好我县“十四五”规划编制工作，确保我县发展能够紧跟政策导向，吸收更多红利。

三、传达学习全国、全省、全市安全生产电视电话会议精神，安排部署近期全县安全生产工作

会议指出，安全生产工作直接关系到人民群众生命财产安全和经济社会高质量发展大局，必须时时放在心上、牢牢抓在手上。今年是“十四五”开局之年和党的百年华诞，各乡镇、各部门要清醒认识到特殊之年抓好安全生产工作的重大意义，丝毫不能懈怠，时刻不能放松，全力以赴确保全县安全生产大局持续稳定。

会议要求，一要抓好学习贯彻。各乡镇、各部门要认真学习贯彻落实全国、全省、全市会议精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，树牢安全发展理念，认真贯彻党中央、国务院、省市党委政府和县委、县政府决策部署，为“十四五”开好局起好步，以优异成绩迎接建党一百周年提供安全保障。二要严格落实责任。县政府班子各位领导同志要严格贯彻落实《地方党政领导干部安全生产责任制规定》和“三管三必须”要求，做到发展、安全“两手抓、两手硬”。各乡镇、各部门要严格落实属地管理责任和行业监管责任，切实抓好辖区和分管领域内的安全生产工作。要指导督促各生产经营主体严格落实主体责任和安全措施，从根源上杜绝事故发生。三要形成工作合力。各乡镇、

各部门要敢于担当，密切配合，紧盯危化企业、危化品仓储物流、食品安全、交通安全、校园安全、消防安全、工地安全、社会福利机构安全等重点部位，扎实推进安全生产三年整治集中行动，持续抓好各类隐患排查整治。要敢管敢严、真管真严，对存在安全隐患的生产经营主体依法予以停业整顿或关停取缔。要进一步建立健全应急处置机制，抓好应急队伍建设，适时开展应急演练，提升应急处置能力。**四要抓好当前工作。**要緊扣春节前后安全生产工作阶段性特点，提前着手做好春运安全、节日食品安全、冬春季防火等工作。县公安、应急等部门要按照全市禁燃禁放工作安排，切实抓好烟花爆竹禁燃禁放，妥善处置安全隐患。

四、传达学习省委办公厅、省政府办公厅《关于印发河南省统计违纪违法责任人处分处理建议实施办法的通知》（豫办〔2020〕31号）精神，研究我县贯彻落实意见

会议指出，统计工作是一项非常重要的基础性工作，习近平总书记多次对全面推进依法统计、依法治统工作作出重要指示批示，国家、省接连出台了统计方面的法律法规和重要文件，对有效防范和惩治统计造假、弄虚作假作出明确规定，各级各部门要高度重视，认真学习领会，不折不扣抓好落实。

会议要求，**一要保持头脑清醒。**要深刻认识到依法统计、依法治统的重要意义，坚持用习近平总书记关于统计工作的重要论述武装头脑，认真学习贯彻《关于印发河南省统计违纪违法责任人处分处理建议实施办法的通知》及国家、省市县关于加强统计工作有关文件精神，以高度的政治责任感，依法依规做好统计工作。**二要强化底线思维。**要始终坚持依法统计、依法治统，抓实抓好统计工作的每一个环节，全面提升统计工作质量水平。要时刻牢记不越底线、不踩红线、不碰“高压线”，依法支持配合

统计部门开展工作，坚决杜绝违规干预、弄虚作假、漏报虚报瞒报等违纪违法现象发生。三要严格执纪监督。要坚持教育在前，防微杜渐，抓好统计方面的政策学习和普法教育，从思想上和根源上夯实依法统计、依法治统根基。要建立健全工作机制，用制度去堵塞漏洞、规范工作。要严格落实统计法律法规和文件规定，严肃处理存在违纪违法行为的单位和个人。

五、听取关于春节前访贫问苦慰问活动开展情况的汇报

会议认为，春节将至，要扎实开展访贫问苦慰问活动，让困难群众切实感受到党和政府的关怀和温暖。

会议议定，原则同意县民政局关于全县春节前访贫问苦慰问活动的建议，由县委副书记、副县长朱暑光牵头，县委组织部、县民政局、县扶贫办、县慈善总会负责，指导各乡镇、各部门扎实开展访贫问苦慰问活动；县政府办公室要做好县级领导慰问活动的协调服务和提醒工作；县扶贫办等有关部门要把工作做实做细。

六、听取研究涉及金大地项目拆迁有关遗留问题和坤都商业中心项目原协议约定有关事项

会议认为，两个项目遗留问题分别涉及我县产业集聚区重点工业项目和特色商业区重点服务业项目，时间跨度长，企业多次反映，迫切需要解决。积极稳妥解决此类问题，有利于项目推进和诚信政府建设，但由于多种因素影响，政府既往的部分承诺已无法落实，分管县领导要主动与企业沟通，讲明客观原因及双方责任，争取企业的理解与配合。相关部门本着尊重事实、依法依规、合理互惠、充分协商的原则，起草提交的解决方案，既能体现政府的担当履责，又能避免因久拖不决而产生新的问题，兼顾保护了社会公共利益和企业合法权益，应予支持。

会议议定，原则同意提交会议的涉及金大地项目拆迁有关遗留问题和坤都商业中心项目原协议约定有关事项解决方案，相关部门要根据会议意见抓紧沟通协调，依法依规推动方案落实。如有必要，也可签订三方协议，明确各方的承诺事项和权利义务，经法制审核通过后，由分管副县长何克东同志牵头落实。

七、听取2020年法治政府建设工作有关情况汇报

会议指出，建设法治政府是推进政府治理体系现代化的基本方式和重要抓手。各乡镇各部门要切实按照中央、省、市有关决策部署和工作要求，把法治政府建设贯穿政府工作全领域、各环节，增强运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力，使法治成为最好的营商环境。

会议要求，全县各级各部门要站在全面依法治国的战略高度，深刻认识法治政府建设的新形势、新任务、新要求，牢固树立问题导向和目标导向，正视差距，找准短板，切实解决当前法治政府建设面临的突出问题。要加强工作统筹协调，以全面落实法治政府建设各项重点工作为有效抓手，树牢依法行政意识，增强依法行政能力，确保政府各项工作在法治轨道上运行、在法律框架下落实。

出 席	张书民	朱暑光	师艳芳	宋春华	何克东
	王红磊	李卫华	黄超文		
列 席	陈永军	王铁良	赵华锋	刘东申	
	县政府办公室			张艳玲	曹永强
				李向勇	张 宏
				刘保红	胡广华
	县产业集聚区管委会			郭士豪	

县发改委	董迎军
县财政局	宋海林
县统计局	魏春阳
县工信局	陈希宏
县税务局	赵国钦
国家统计局舞阳调查队	胡荣国
县应急管理局	郑宏耀
县住建局	刘占奎
县交通运输局	李红伟
县消防救援大队	张志强
县市场监管局	郭惠杰
县城市管理局	丁平福
县文化广电和旅游局	姜新克
县民政局	张清水
县扶贫办	贾相锋
县慈善总会	关成安
县自然资源局	关学军
县司法局	张翼
舞泉镇	康天琦
辛安镇	魏会涛

本期发：县四大班子主要领导，县政府领导，县政府党组成员，
县政府有关部门。
